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Α’ Κυριακή Τριωδίου και εορτή Αγίου 
Χαραλάμπους στη Μητρόπολη Πέτρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Την Κυριακή Τελώνου και Φαρισαίου, 9 Φεβρουαρίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμος ιερούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους 
Τζερμιάδων Οροπεδίου Λασιθίου.

Κήρυξε επί της Ευαγγελικής Περικοπής με την οποία ανοίγει το Τριώδιο, 
αναφέροντας χαρακτηριστικά:

“Εισερχόμαστε σήμερα στον λειτουργικό κύκλο του Τριωδίου, η οποία έχει ως 
κέντρο την Ανάσταση του Χριστού. Προπαρασκευαζόμαστε για τη νηστεία, η οποία 
δεν πρέπει να περιορίζεται σε κάποιες τροφές, αλλά είναι θυσία ψυχής και 
σώματος. 

Προετοιμαζόμαστε με τα μηνύματα που μας δίνουν οι ιερές ακολουθίες και ιδίως 
οι θεσπέσιοι ύμνοι που οι Πατέρες και οι Υμνογράφοι της Εκκλησίας συνέθεσαν.
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Θα συναντήσουμε ακόμη στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή την διακήρυξη της 
Ορθοδοξίας και τη σημασία της για τον καθένα μας προσωπικά, μεγάλους ασκητές 
και παραδείγματα μετανοίας, για να μας φέρουν στη Μεγάλη Εβδομάδα, όπου θα 
κληθούμε όχι απλά να εορτάσουμε, αλλά να βιώσουμε το σωτήριο Πάθος, τη 
σημασία του Σταυρού και τη δύναμη της Αναστάσεως”.

Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία αναπέμφθηκαν δεήσεις και αναγνώσθηκαν οι 
ευχές για τη λύση της ανομβρίας.

Το εσπέρας της Κυριακής 9 Φεβρουαρίου χοροστάτησε κατά τον πανηγυρικό 
Εσπερινό που τελέστηκε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους της 
ομώνυμης κωμόπολης του Οροπεδίου Λασιθίου.

Απευθυνόμενος προς τους πιστούς, σημείωσε: “Ο Χριστός, τον οποίο αγάπησε τόσο 
πολύ ο Άγιος Χαράλαμπος, τον τίμησε με δύο χαρίσματα, όπως ακούσαμε και στο 
δοξαστικό: το πρώτο και λίαν σημαντικό ήταν η ιερωσύνη. Δια της ιερωσύνης 
έρχεται η σωτηρία στον κόσμο. 

Δια της ιερωσύνης τελούνται τα μυστήρια αναξίως από εμάς τους ιερείς, όμως με 
τη δύναμη και την ενέργεια του Αγίου Πνεύματος και με τη χάρη του μοναδικού 
αρχιερέως Ιησού Χριστού ευλογείται ο κόσμος και μεταγγίζεται σε αυτόν παν 
δώρημα τέλειον.



Οι ιερείς, όπως λέει χαρακτηριστικά ο ιερός Χρυσόστομος, ‘δεν κάνουμε τίποτα 
άλλο από το να δανείζουμε το στόμα μας και τα χέρια μας στον Χριστό, για να 
μεταφέρει το στόμα του ιερέως τα λόγια του Χριστού και τα χέρια την ευλογία. 
Έξω από την Εκκλησία και χωρίς τα μυστήρια δεν μπορούμε να φθάσουμε στον 
προορισμό μας, ο οποίος είναι να κερδίσουμε και να εισαχθούμε στην Βασιλεία των 
Ουρανών.

Το δεύτερο χάρισμά του ήταν ότι τον αξίωσε ο Θεός, παρά τη μεγάλη του ηλικία, 
να μαρτυρήσει για την αγάπη Του. Υπέστη δε τόσα φρικτά μαρτύρια που 
διαβάζοντάς τα δυσκολευόμαστε να τα φανταστούμε, τόσο για τη σκληρότητα 
των διωκτών, όσο την ανυποχώρητη πίστη και το γενναίο φρόνημα του 
λευκοπολιού ιερέως. 



Η σταθερότητα της πίστης του Αγίου Χαραλάμπους προερχόταν από την αγάπη 
του προς το πρόσωπο του Χριστού, που καθώς λέγει ο Απόστολος Παύλος, ‘τις 
ημάς χωρίσει από της αγάπης του Χριστού’. Ήταν προτιμώτερο κάθε 
βασανιστήριο και ο θάνατος από τον χωρισμό από τον Εσταυρωμένο και 
Αναστάντα Κύριο”.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας ιερούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους, 
στον ομώνυμο λόφο της πόλεως του Αγίου Νικολάου.


